



中央网信办开展专项行动整治网络戾气 坚决打击编造网络黑话恶意造梗

新华社北京 11 月 17 日电 记者 17 日从中央网信办获悉,中央网信办近日印发通知,在全国范围内启动为期 1 个月的“清朗·网络戾气整治”专项行动,聚焦网络戾气容易滋生的重点环节版块,从严打击恶意攻击谩骂、挑起群体对立、宣泄极端情绪等突出问题,坚决惩治一批违规账号、群组和网站平台,有力遏制网络戾气传播扩散。

据悉,专项行动围绕社交、短视频、直播等重点平台类型,坚决打击借社会热点事件恶意诋毁、造谣攻击,污名化

特定群体、煽动地域对立,有组织地恶意辱骂举报他人,编造网络黑话、恶意造梗等方面突出问题。从严查处违规账号、群组、贴吧,违规功能设置以及违规平台环节。

在从严查处违规功能设置方面,将强化直播弹幕、连麦、PK 等重点功能管理,坚决清理处置网络戾气内容;集中取消一批批量组织恶意举报的功能应用;加强对表情包、P 图拼图、视频剪辑、AI 合成等功能的审核管理,清理下架含有恶搞攻击、挑起对立等内容的

表情包、图片和视频。从严查处违规平台环节方面,将督促网站平台加强榜单、话题、推荐、评论、私信等环节管理,严禁在榜单、推荐等位置推送煽动、宣扬网络戾气的内容,通过设置“私信折叠”“消息盒子”等减少陌生人私信骚扰。

通知提出,通过开展专项整治,进一步压实网站平台主体责任,深入查找问题漏洞,健全防范治理网络戾气的制度机制,切实保障广大网民合法权益,维护良好网络生态。

168 个药品进入国家医保谈判环节

新华社北京 11 月 17 日电 为期四天的 2023 年国家医保药品目录谈判 17 日在京正式启动,最终结果有望于 12 月左右公布。在经过申报、评审、测算后,共 168 个药品进入谈判竞价环节,为历年来品种最多的一次,涉及肿瘤、罕见病、慢性病等领域。

根据 2023 年目录调整的工作方案,医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。通过形式审查的药品还需要进入专家评审后,才能进入谈判竞价,只有顺利通过目录调整的所有环节,才能最终被纳入当年的国家医保药品目录。

目前国家医保药品目录实现“一年一调”,不少新药正更快惠及患者,超过 80% 的新药现在能够在上市两年内纳入医保。近年来,医保目录累计新增了 618 种药品,涵盖了新冠感染、肿瘤、心脑血管疾病、罕见病、儿童用药等临床治疗领域,大量新机制、新靶点药物被纳入了目录范围。

据介绍,现行版医保目录药品总数增至 2967 种,品种已涵盖临床治疗所有领域,广大参保患者临床用药保障需求得到了更好满足。

国家卫健委挂牌督办严查贩卖出生医学证明

记者 11 月 17 日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委正在挂牌督办有关地方严肃核查处理贩卖出生医学证明等相关问题,已向湖北襄阳、广东佛山、广西安宁等地派出督导组,督促指导地方深挖彻查、回应社会关切、追究相关责任。

出生医学证明是依据《中华人民共和国母婴保健法》相关规定制发的法定医学证明文件,是公安机关开展新生儿户口登记的重要依据。

据了解,国家卫生健康委高度重视出生医学证明管理工作,对于损害儿童权益、伤害群众利益、扰乱正常医疗秩序,特别是伪造出生医学证明的行为,将严厉打击、绝不姑息,发现一起,查处一起,积极配合公安机关打击倒买倒卖出生医学证明等犯罪行为,对涉案医务人员依法依规严肃处理。

国家卫生健康委有关负责人表示,欢迎向当地卫生健康行政部门举报相关线索。下一步,国家卫生健康委将指导医疗机构进一步健全完善内部管理机制和流程,并在全国开展出生医学证明规范管理专项检查。

据新华社

烟台市红十字会在公共场所投放 15 台 AED 让救命神器“救”在身边

本报讯(YMG 全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)昨日,烟台市红十字会启动“守护生命救在身边”AED(自动体外除颤仪)设备发放培训活动,在烟台市文化中心广场、滨海广场、市图书馆、东山宾馆、广电大楼等人群密集的公共场所,配置安放 AED 设备 15 台,用于紧急情况下挽救心脏骤停者的生命,改善相关公共场所的应急救护条件,为生命健康保驾护航。

“AED 被称为救命神器,是一种适合非专业人员使用的便携式现场操作急救设备。”市红十字会副会长于才已介绍,成功抢救心脏骤停患者的“黄金时间”只有 4 分钟,AED 可以自动识别可除颤心律,为心脏病突发的患者进行电除颤,并在急救“120”到达现场之前,帮助病人恢复心律,从而有效提高救治心源性猝死的成功率。

设备发放现场,市红十字会协调供货企业为每一个 AED 投放点位培训工作人员 20 人以上。专业老师进行细致讲解与演示,逐一讲授紧急情况下设备操作方法,手把手教会受训者熟练掌握救护技能,有效解决设备投放场所人员不会用、不敢用的难题。

“感谢市红十字会为我们配备 AED 设备,市文化中心广场不仅有多家企事业单位,每天还有大量市民在此休闲活动,有了这个救命神器就安心了。”市数字化城市管理服务中心文化广场科科长宋大伟告诉记者,管理中心邀请市青少年宫、管理中心



工作人员演示 AED 使用流程



展示 AED 设备

大剧院、京剧院、博物馆、文化馆、新华书店、佳隆古玩、茂昌眼镜、诚辉物业等十余家驻广场单位代表一同参加设备发放培训活动,保证每家单位都有人会使用 AED,广场管理处 24 小时人员值班,有需要可以随时使用。

向人员密集的公共场所投放 AED 设备,是烟台市红十字会弘扬“关爱生命,救在身边”红十字精神的生动诠释。近年来,全市红十字系统广泛宣传生命至上理念,先后在人群密集公共场所配置安放 AED 近百台。下一步,市红十字会将聚焦主业,做好各类公益救助活动。

烟台市管企业前三季度营收 1705 亿元 利润总额、净利润在全省位列“双第一”

本报讯(YMG 全媒体记者 高少帅) 17 日,从烟台国资国企高质量发展情况通报新闻发布会传来消息,市国资监管企业至 9 月末资产总额达到 5158 亿元、同比增长 11%,前三季度实现营业收入 1705 亿元、利润总额 165 亿元、净利润 143 亿元,在全省 16 市中分别居第 2 位、第 1 位、第 1 位,以占全省 16 市市级监管企业 11% 的资产总额,贡献了 22% 的营业收入、56%

的利润总额和 68% 的净利润,市国资监管企业经济运行呈现质效双升的良好态势。

市国资监管企业,前三季度社会贡献总额达到 332 亿元,新增就业岗位 6585 个,海上世界、芝罘仙境、快速路等 15 个全市重点城建项目全部完成或超额完成年度计划任务,公交、交运、供气等公共服务领域的国有企业不断提高服务品质。到 2025 年,规上工业企业全部设立研发机构,

工业企业整体研发投入达到 3% 以上、制造业企业达到 4% 以上、重点制造业企业达到 5% 以上,“瞪羚企业”“单项冠军”“隐形冠军”企业突破 50 家。



新闻发布厅